
 

Αθήνα, 8 Ιουνίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς  

• Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

• Εσωτερικών 

 

Θέμα: «Σε απαξίωση το Υδροηλεκτρικό εργοστάσιο στο Φράγμα του Αλφειού- Ανάγκη 

άμεσων πρωτοβουλιών για τη διασφάλιση της λειτουργίας του» 

Το υδροηλεκτρικό εργοστάσιο στο Φράγμα Αλφειού στο Φλόκα, που κατασκευάστηκε με σκοπό 

την αξιοποίηση του υδατικού δυναμικού της περιοχής και την παραγωγή ανανεώσιμης 

ηλεκτρικής ενέργειας, αποτελεί μία από τις σημαντικότερες ενεργειακές υποδομές της Δυτικής 

Ελλάδας. Πρόκειται για έργο που συνδέεται άμεσα με την αναπτυξιακή προοπτική της περιοχής, 

την ενεργειακή επάρκεια και την αξιοποίηση των υδάτινων πόρων προς όφελος της τοπικής 

κοινωνίας και της εθνικής οικονομίας. 

Παρά τη στρατηγική σημασία του έργου για χρόνια βρίσκεται εκτός λειτουργίας. Η εταιρεία 

ΥΔΡΗΛ, η οποία διαχειρίζεται τη μονάδα, αντιμετωπίζει εδώ και χρόνια σοβαρά οικονομικά 

προβλήματα, με αποτέλεσμα τη συσσώρευση υποχρεώσεων που, σύμφωνα με δημοσιεύματα, 

υπερβαίνουν τα 20 εκατομμύρια ευρώ. Η οικονομική αυτή κατάσταση έχει οδηγήσει σε 

αβεβαιότητα για το μέλλον της εγκατάστασης και σε κίνδυνο πλήρους απαξίωσης μιας 

σημαντικής παραγωγικής υποδομής. 

Σύμφωνα με πρόσφατες αποφάσεις του ΓΟΕΒ Πηνειού - Αλφειού, επιλέχθηκε ως λύση η 

προκήρυξη διεθνούς διαγωνισμού για την παραχώρηση της διαχείρισης του εργοστασίου σε 

επενδυτή, ο οποίος θα αναλάβει την αποπληρωμή των οφειλών και τη συνέχιση της λειτουργίας 

του έργου. Όπως αναφέρεται, η επιλογή αυτή κρίθηκε ως η πλέον ρεαλιστική προκειμένου να 

αποφευχθεί η οριστική απώλεια του εργοστασίου και οι συνέπειες που θα επέφερε μία 

ενδεχόμενη κατάρρευση της εταιρείας. 

Σε μια περίοδο κατά την οποία η Ευρώπη και η χώρα μας αναζητούν τρόπους ενίσχυσης της 

ενεργειακής ασφάλειας, μείωσης του ενεργειακού κόστους και αύξησης της συμμετοχής των 

ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στο ενεργειακό μείγμα, δεν μπορεί να παραμένει εκτός 

λειτουργίας και με αβέβαιο  μέλλον μια υφιστάμενη υδροηλεκτρική εγκατάσταση. Η Πολιτεία 

οφείλει να διασφαλίσει ότι το έργο θα συνεχίσει να λειτουργεί και να προσφέρει προστιθέμενη 
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αξία στην εθνική οικονομία, μέσω κατάλληλων παρεμβάσεων και πρωτοβουλιών του Δημοσίου, 

ώστε να διασφαλιστεί το δημόσιο συμφέρον. 

 

Επειδή το υδροηλεκτρικό εργοστάσιο του Φλόκα αποτελεί σημαντική ενεργειακή υποδομή για 

τη Δυτική Ελλάδα, 

Επειδή η αξιοποίηση των υδροηλεκτρικών έργων συμβάλλει στην ενεργειακή ασφάλεια της 

χώρας, 

Επειδή η λειτουργία του εργοστασίου είναι κρίσιμη για την προστασία μιας σημαντικής 

δημόσιας επένδυσης και για την τοπική ανάπτυξη, 

Επειδή πρέπει πάντα να διασφαλίζεται το δημόσιο συμφέρον, 

Επειδή το ενδεχόμενο αποτυχίας του διεθνούς διαγωνισμού δημιουργεί εύλογες ανησυχίες για 

το μέλλον της εγκατάστασης, 

Ερωτώνται  οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Έχει αξιολογηθεί από το Υπουργείο η στρατηγική σημασία του έργου για την 

ενεργειακή επάρκεια και την περιφερειακή ανάπτυξη της Δυτικής Ελλάδας; 

2. Εξαντλήθηκαν όλες οι δυνατότητες συμμετοχής δημόσιων φορέων ή άλλων 

χρηματοδοτικών εργαλείων (π.χ. Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας,  ΕΣΠΑ) για 

τη διασφάλιση της λειτουργίας του έργου, πριν προκριθεί η λύση της προκήρυξης 

διεθνούς διαγωνισμού για την παραχώρηση της διαχείρισης του εργοστασίου σε 

επενδυτή; Εάν όχι, γιατί δε συνέβη αυτό; 

3. Έχει προκηρυχθεί ο Διεθνής διαγωνισμός και αν ναι σε ποιο στάδιο βρίσκεται;  

4. Έχει εκπονηθεί εναλλακτικό σχέδιο αντιμετώπισης της κατάστασης σε περίπτωση 

που ο διαγωνισμός αποβεί άγονος ή δεν προσελκύσει επαρκές επενδυτικό 

ενδιαφέρον; Εάν ναι, ποιο είναι αυτό; 

5. Ποιες πρωτοβουλίες προτίθεται να αναλάβει η κυβέρνηση ώστε να μην οδηγηθεί σε 

απαξίωση ή απώλεια μια σημαντική ενεργειακή υποδομή της χώρας; 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές  

 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας  

 

 

Καλαματιανός Διονύσιος- Χαράλαμπος  




